

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 153 (7043)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

31

ИЮЛЯ

1966 г.

Цена 2 коп.

СТРАДА НА ПОЛЯХ

БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Всего на 25 июля, как сообщает ЦСУ СССР, зерновые и зернобобовые культуры сложены на 78 миллионах 972 тысячах гектаров. Это составляет 33 процента площади всех посевов и на 15,5 миллиона гектаров больше, чем на эту же дату в минувшем году. К 25 июля водито 1.197 тысяч гектаров земли.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Труженики сельского хозяйства Черниговской и Херсонской областей выполнили план продажи зерна государству (кроме гречихи и кукурузы).

На 25 июля колхозы и совхозы Черниговской области продали государству 221 тыс. тонн, Херсонской — 751 тыс. тонн зерна.

II пленум окружного комитета партии

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

XXIII съезд КПСС определил основные направления внутренней политики, хозяйственной деятельности и культурного строительства на очередное пятилетие. Суть этой политики состоит в том, чтобы повысить эффективность всего общественного производства, обеспечить неуλόный рост материального благосостояния трудящихся, укрепить обороноспособность нашей Родины.

Партийные организации, выступая организаторами и воспитателями масс, должны стоять на страже государственных и общенародных интересов, вести непримиримую борьбу против всяких нарушений партийной, государственной и трудовой дисциплины, против бесхозяйственности и расточительства. Они призваны глубоко, со знанием дела разбираться в экономике производства, организовывать борьбу за бережливость, экономии денежных средств, материальных и трудовых ресурсов, сделать эту борьбу подлинно всенародным делом.

В этой связи особое внимание должно быть уделено стилю и методам руководства. Не случайно поэтому членам окружного комитета партии, собравшимся на свой очередной пленум, и был предложен доклад «О мерах по совершенствованию методов партийного руководства и усилению организаторской и политической работы среди трудящихся округа», с которым выступил первый секретарь окружного КПСС Н. А. Максимов.

В начавшейся пятилетке дальнейшее развитие получают все отрасли народного хозяйства округа, но особенно резко возрастает объемы геологоразведочных и строительно-монтажных работ. В ближайшие годы возникнет новая отрасль промышленности — газодобывающая.

Вылов рыбы за пятилетие увеличится на 10—15 процентов и достигнет в 1970 году 155—160 тысяч центнеров, а два раза увеличится грузооборот речного транспорта, возрастут перевозки пассажиров и т. д.

На разведку недр округа на пятилетие ассигнуется более 300 миллионов рублей! Предстоит пробурить более миллиона метров глубоких разведочных скважин или в 15,5 раза больше, чем пробурено за семилетку в округе.

В связи с увеличением геологоразведочных работ и развитием газодобывающей промышленности резко возрастает объем строительно-монтажных работ. Только на строительство газопровода Турк-Сале-Урал капитальные вложения составят 500 миллионов рублей. На жилищное и культурно-бытовое строительство за пять лет будет израсходовано более 100 миллионов рублей.

Большие задачи предстоит решить в первом году пятилетия. Рыбаки округа должны выловить 145 тысяч центнеров рыбы, геологоразведчики — пробурить 91 тысячу метров скважин, отработать 3720 километров сейсмопрофилей, дать прирост запасов газа по промышленным категориям 250 миллиардов кубометров; строители — выполнить строительно-монтажных работ на сумму 10 миллионов рублей, ввести в действие около 30 тысяч квадратных метров жилой площади и десятки культурно-бытовых объектов; речники — доставить в районы округа 192 тысячи тонн грузов, в том числе 75 тысяч тонн местным флотом; авиаторы — перевезти 62500 пассажиров и 11 тысяч тонн грузов.

(Продолжение на 2-й стр.)

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ОТФУТБОЛИВАЮТСЯ

«Нога в товарищах дело не пойдет», — эти слова баснописца Крылова знает каждый школьник. Но, изнуренно, о них забыли руководители «Ямал-нефтегазразведки». Между тов. Роговниковым и его заместителями нет согласия и взаимопонимания.

— У меня за отправку грузов в экспедицию есть ответственное лицо, к нему и обращайтесь, — заявляет тов. Роговников.

— Что я могу сделать, если со мной никто не считается, вся власть у тов. Роговникова, — выкрикивается тов. Гринберг.

Пена идет такое перепирательство, доставка грузов в северные районы поставлена под угрозу срыва. Писы геологов в Лабитангах уже не вносят все прибывающий груз, который срочно нуждается в отправке. Но нет транспорта. Руководители треста в создавшемся положении упорно обвиняют речников и умалчивают о своих грехах. В Новом Порту с 16 июля стоит и не разгружается лих-

тар «Таймыр». В Надыме с 14 июля находится 303-й баржа. Только потому, что в отдел снабжения треста не нашлись дерзкие слово, под угрозу поставлен завод герметичного и аэропорта. Емкости аэропорта, которые трест обязался освободить еще в 25 апреля, до сих пор не заняты.

Подобным фактам не дается и партийная оценка. Партийная организация или не замечает, или не хочет замечать ни угрожающего положения, ни поведения отдельных коммунистов.

В отделе снабжения являясь нездоровая обстановка, но и это не стало для партийной организации сигналом для принятия мер, тревожным предупреждением. Методы работы — обман и очкаричество тов. Гринберга вызывает серьезные опасения за работу отдела снабжения треста.

Положение, складывающееся с обеспечением экспедиций оборудованием, должно, наконец, нарушить невозмутимость и спокойствие руководителей «Ямалнефтегазразведки».

ВОЛГОГРАД ДЛЯ ТЮМЕНЦЕВ

Буровикам — надежное оборудование

С 15 по 18 июля на волгоградском заводе «Баррикады» проходила конференция по повышению надежности и долговечности бурового оборудования. С докладом о задачах и перспективах завода по созданию нового бурового оборудования, повышения его надежности и долговечности выступил главный конструктор Г. Б. Карапетян.

Были также заслушаны доклады институтов «Ги проинфтемаш» и «ВНИИэлектроника» и о проводимых ими работах по повышению надежности и долговечности бурового оборудования. Конференция приняла решение, в котором одобрила проводимые заводом работы по созданию нового оборудования, предназначенного для эксплуатации в любых географических и климатических условиях, в том числе

и в труднодоступных районах Сибири и Севера Тюменской области. Намечен ряд мероприятий, направленных на повышение надежности и долговечности оборудования. После конференции ее участники осмотрели новую буровую установку БУ-125БрД, на ее базе БРН-1, противобросовое превенторное оборудование ОПЗГ-230х324

Бр с гидравлическим управлением и паровым обогревом превентора в зимнее время и дали им высокую оценку. Первая установка БУ-125БрД в этом году будет отгружена в Усть-Балыкскую нефтегазразведочную экспедицию. Д. Ермакович, участник конференции, старший специалист геологоуправления. (Газета «Тюменский геолог»).



Торпедный катер и вертолеты выжили на поисках подводной лодки «противника» во время учений в море. Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Ежегодно во всех уголках нашей страны торжественно отмечается День Военно-Морского Флота. Этот традиционный праздник военных моряков и всего советского народа, смотр достижений Страны Советов в строительстве Военно-Морского Флота, созданного по инициативе В. И. Ленина в первые годы Советской власти для завоевания Великого Октября. Богаты революционные и боевые традиции советских военных моряков. Своими ратными подвигами и беспримерным героизмом в суровые годы гражданской войны они открыли неуязвимой стальной молотом советский флот.

и доблестью выполнили свой патристический долг перед Родиной, внесли достойный вклад в разгром врага. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляют заботу об укреплении и перевооружении Военно-Морского Флота, помогают талантливым советским ученым, конструкторам и рабочим создавать современные корабли, технику и оружие на основе последних достижений атомной энергетики, радиотехники и ракетостроения. Основой боевой мощи Советского

Военно-Морского Флота стали подводные лодки с атомными двигателями, современные надводные корабли-ракетоносцы и боевые суда различного назначения. Военно-Морской Флот нашей страны достойно несет почетную боевую вахту, надежно охраняя труд советских людей, претворяющих в жизнь решения XXIII съезда партии. В едином строю с воинскими частями Вооруженных Сил советские военные моряки в любой момент готовы встать на защиту рубежей нашей Родины.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

(Продолж. Начало на 1-й стр.)

Сейчас, когда миновала первая половина года, продолжает докладчик, можно сказать, что итоги крайне неутешительны. Геологи и строители с планом шести месяцев не справились и допустили большую задолженность. По-прежнему отстают вышкомонтажные работы, и это отставание является главной причиной невыполнения плана глубоководных бурений.

Неудовлетворительное состояние вышкомонтажных работ и большие непроизводительные затраты времени в бурении обусловлены в значительной степени несоблюдением квалифицированными кадрами. В экспедициях треста не хватает рабочих основных профессий, что в значительной мере усугубляется чрезмерной текучестью кадров. За шесть месяцев этого года в тресте принято 1207 человек, а уволено 1546, в том числе 595 — по собственному желанию. Такая текучесть является результатом очень плохих жилищно-бытовых условий. Однако немалое влияние на текучесть кадров оказывает плохая работа с людьми.

Рыбная промышленность округа хотя и справилась с выполнением полугодичного плана добычи рыбы, выпуска валовой и рыночной продукции, однако работает ниже своих возможностей и значительно хуже, чем в прошлом году.

Против соответствующего периода прошлого года вышка рыбы добыто на 9794 центнера меньше.

Особенно плохо работала Тазовский рыбоконсервный комбинат и совхозы округа, недолавшие вместе 2500 центнеров рыбы.

Имея такие отрицательные технико-экономические показатели, Тазовский райком и первичные партийные организации ни разу глубоко и детально не разобрались в причинах крайне неудовлетворительной работы. Вместо внимательного изучения производства, организаторской работы среди коллективов рабочих и служащих, партийное руководство основывалось на вере в силу бумаги. Достаточно сказать, что в прошлом году и за пять месяцев текущего года на бюро Тазовского райкома партии было рассмотрено 17 различных мероприятий. На одном из заседаний бюро в мае 1966 года было рассмотрено пять мероприятий, но все они не были подкреплены контролем и организаторской работой. В итоге получился выстрел вхолостую. Безвозвратно потеряно время партийного аппарата и хозяйственных руководителей. Необходимо решительным образом отказаться от бумажного стиля работы. Пусть будет меньше мероприятий, а больше живой, организаторской работы по претворению этих мероприятий в жизнь.

Работники рыбной промышленности вступили в ответственный период своей работы. За второе полугодие они должны выловить рыбы более 100 тысяч центнеров.

Задача не из легких. Но если к ней будет приковано внимание партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех руководителей рыбопромышленных организаций, подпитаны коллективы рыбаков и обработчиков, она будет успешно решена.

Крайне неблагоприятно в округе обстоит дело с выполнением плана капитальных вложений. За шесть месяцев в целом по округу выполнение плана составило 69,3 процента. За этот период введено жилья 3514 квадратных метров при плане 6062 квадратных метра, что составляет 58 процентов к плану. Особенно плохо осуществляется культурно-бытовое строительство. На строительство детских дошкольных учреждений освоено 72,7 процента плановых капитальных вложений на этот период, на коммунальное строительство — 21 процент средств; на общеобразовательные школы — 75,5 процента.

Из подрядных организаций шестимесячный план выполнил только стройчастьок окружболовпотребсоюзом. Крайне неудовлетворительно работают ремонтно-строительные группы в районах. Ни одна ремонтно-строительная группа не справилась с планом, в целом по округу выполнение составило 72 процента.

Не справляется с планом строительных работ строительное управление № 1 (тов. Дудин). План шести месяцев по освоению средств управления выполнен на 95,6 процента. Убытки за шесть месяцев составили 170 тысяч рублей.

Горремстройуправление (тов. Ленинкин) выполнило шестимесячный план на 69,9 процента.

В строительных организациях по-прежнему низка организация труда и плохая трудовая дисциплина. Строители часто простоявают из-за отсутствия стройматериалов, хотя они в достатке. По-прежнему наблюдается варварское отношение к хранению цемента, кирпича, деталей домов и т. д. В Тарнокалинском участке ЯСУ детали домов и другие стройматериалы были свалены в беспорядке на берегу осенью 1965 года и за небольшим исключением увезены поводом в этом году. Убытки исчисляются тысячами рублей, но ответственности за это никто не понес.

Крайне неудовлетворительно осуществляется строительство жилья и культурно-бытовых объектов предприятиями управления Ямалрыбпрома. За шесть месяцев план ввода жилья выполнен лишь на 43 процента. Из 3294 квадратных метров введено 1421. Сорваны планы ввода жилья Кушевским, Нопопортоским, Пуяновским рыбозаводами, Тазовским рыбокомбинатом.

В строительных управлениях и их участках организационно слабее первичные партторганизации, низка партийная прослойка, вследствие чего организаторской воспитательной работы, заметного влияния

на хозяйственную деятельность со стороны коммунистов почти не чувствуется.

Очень плохо строителей обслуживают ОРСы. Хотя план товарооборота в округе за шесть месяцев выполнен, однако в торговле все еще имеется очень много недостатков и не используются значительные резервы и возможности для улучшения торгового обслуживания.

Руководители торговых организаций слабо связаны с общественностью, с рабочими и служащими торговых организаций и предприятий. Более трех месяцев прошло после собрания уполномоченных членов пайщиков в Салехардском горрыбкоопе, и за этот период новый состав правления не провел с рабочими и служащими ни одного собрания и совещания. Руководящий состав рыбкоопов не выступает с докладами и беседами перед торговыми работниками.

Партийным организациям торговли необходимо коренным образом улучшить руководство социалистическим соревнованием, добиваться, чтобы на каждом участке соревнование принесло весомые результаты.

XXIII съезд КПСС определил как важнейшую составную часть создания материально-технической базы коммунизма задачу дальнейшего подъема сельского хозяйства. Майский (1966 г.) Пленум ЦК КПСС, исходя из решений съезда, поставил вопросы развития сельского хозяйства в центр всей экономической политики.

Такой подход определяется значением сельского хозяйства, как важнейшей отрасли экономики, от которой зависит нормальное снабжение населения продуктами питания, а промышленности — сырьем.

Открытие крупных месторождений газа и других полезных ископаемых в округе требует увеличения производства сельскохозяйственных продуктов для нужд все время увеличивающегося населения.

Многолетняя практика Ямальской сельхозстанции доказала возможность в северных условиях получать высокие и устойчивые урожаи картофеля и овощей.

Собственно центнера завозного картофеля в город обходится 14—18, а выращенного на месте — 10—12 рублей. Но за последние годы внимание к выращиванию картофеля и овощей ослаблено, что привело к большому сокращению посевных площадей этих культур. В 1956 году в округе имелось 460 га пахотных земель, в 1959 году уже только 257, а в 1965—206 га. Другими словами, сокращены посевные площади в 2,2 раза.

Особенно резко сокращены посевные площади в Приуральском, Пуровском, Красноселькупском и Шурышкарском районах, где даже ранее разрабатываемые и окультуренные земли заброшены.

Странную позицию занимают управления совхозов и рыбной промышленности. В перспективном плане развития сельского хозяйства на пятилетие совхозы не планируют расширения посевных площадей, освоение лугов и пастбищ, а рыбозаводы вообще отрасли сельского хозяйства свертывают.

На наш взгляд, продолжает тов. Максимов, для увеличения производства картофеля и овощей в округе необходимо уже к 1970 году увеличить посевные площади под этими культурами до 400 га, а к 1975 году — до 500 га. Это даст возможность получить валовой сбор картофеля 8000 тонн в 1970 году и 10400 тонн — в 1975 году. Освоение 1 га земли под пашню стоит в пределах тысячи рублей. Это затраты, которые окупятся в 2—3 года.

Очень актуальным для развития животноводства округа является вопрос улучшения лугов и пастбищ. Необходимо более интенсивно освоить лесотундровых земель под луга и пастбища вызывается многими причинами, и в первую очередь тем, что состояние существующих лугов сдерживает дальнейший рост поголовья крупного рогатого скота.

Для улучшения снабжения населения свежими овощами нужно продумать ряд мер по расширению парниково-тепличного хозяйства и созданию подсобных хозяйств в районах газовых месторождений. Причем правительство нам в этом оказывает большую помощь. В частности, принято постановление правительства, обязывающее Министерство газовой промышленности организовать Лабитыанское птицеводческое хозяйство. Это хозяйство должно иметь птицеферму на 200 тысяч несушек, ферму крупного рогатого скота на 150—200 голов, не менее одной тысячи квадратных метров теплиц для круглогодичного выращивания овощей.

Необходимо также расширить на 5 тысяч квадратных метров тепличное хозяйство Ямальской опытной станции, войти с предложениями об организации подсобных хозяйств в Ямальском, Тазовском и Пуровском районах по линии управления рабочего снабжения геологов.

Основной отраслью сельского хозяйства округа было и остается оленеводство.

В предстоящем пятилетии поголовье общественного оленеводства будет доведено до 250 тысяч голов, что обеспечит не только выполнение, но и перевыполнение намеченных планов производства и продажи государству оленеводческой продукции.

Основной задачей в оленеводстве на ближайшие годы является улучшение качественных показателей в этой отрасли хозяйства, и особенно резкое сокращение непроизводительных отходо. В 1965 году непроизводительные отходы оленей составили 44525 голов или 17,8 процента к обороту стада, а за семь лет потеряно, затравлено хищниками и пало 249.293 головы. Это почти столько, сколько за семь лет было забито на мясо.

Первейшая задача партийных организаций поэтому, му состоит в том, чтобы возглавить борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за наведение образцового порядка в его отраслях.

Одной из важнейших задач окружной партийной организации является перевод корейского населения на оседлый образ жизни.

Для этого необходимо за пятилетие построить 3930 жилых домов в одноквартирном исчислении, в том числе по рыбозаводам 2025, 45 объектов для медицинских учреждений, 71 детское дошкольное учреждение на 3350 мест, 34 культурпросветучреждения, 47 торговых объектов и т. д.

Выполнение этих мероприятий возлагает большую ответственность на партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные организации округа.

Надо сказать, что эта важнейшая политическая задача решается пока неудовлетворительно. Например, в Тазовском районе, несмотря на то, что имеется 766 кочевых хозяйств, этот вопрос даже не обсуждался ни на бюро райкома партии, ни на исполкоме райсовета, ни в первичных партийных организациях.

В целом, по рыбной промышленности за последние 4,5 года из плановых 4119 тысяч рублей, отпущенных на жилье, фактически освоено 3686 тысяч рублей, или 82 процента, а план по вводу жилья выполнен на 72 процента. Недодано жилья за это время 11270 квадратных метров.

В крайне плохих условиях живут еще рыбаки. Не везде в совхозах и рыбозаводах внедряются для жилых сборно-щитовые утепленные палатки, в которых, разумеется, можно создать более благоприятные условия семьям рыбаков, особенно в зимний период.

В связи с открытием больших запасов газа и с намеченным строительством газопроводов из нашего округа и предстоящем пятилетии заметно преобразится наш суровый край.

Встает задача коренным образом преобразить быт коренного населения. А это можно сделать только путем быстрого их перевода на оседлость.

В 1966 году поставлена задача перевести на оседлость 670 хозяйств, в том числе по рыбозаводам — 497, по совхозам — 160, в окрестностях нефтегазовых месторождений — 11, в Ямальской опытной станции — 7 хозяйств.

Эта задача напряженная, но посильная, если райкомы партии, райисполкомы, первичные партийные организации возьмутся за решение ее с принципиальной настойчивостью и требовательностью.

Первостепенной задачей организационно-партийной и идеологической работы является мобилизация трудящихся округа на активную борьбу за выполнение пятилетнего плана.

На Аксаринском заводе постоянно работает бюро экономического анализа. Партторганизация организует экономические конференции, что позволяет использовать опыт каждого члена коллектива, его инициативу при решении хозяйственных задач. Партторганизацией и администрацией завода проведена большая работа по переводу рыбоучастков и цехов на хозяйственный расчет. Коммунисты выступают застрельщиками внедрения прогрессивных орудий труда на промысле, по их предложению разработаны и внедрены научно-обоснованные нормы расхода горюче-смазочных материалов, ликвидированы сверхнормативные запасы материалов.

После октябрьского Пленума ЦК партийными комитетами проделана большая работа по совершенствованию стиля и методов своей деятельности. В работе партийных комитетов стало больше деловитости, заседания пленумов и бюро строятся продуманнее, они стали содержательнее и интереснее. На рассмотрение пленумов вносятся наиболее важные вопросы организаторской и политической работы.

За последние полтора года на пленумах Шурышкарского, Красноселькупского и ряда других райкомов партии чаще стали рассматриваться вопросы организационно-партийной и идеологической работы, повышения роли первичных партийных организаций и авангардной роли коммунистов, вопросы проверки исполнения.

И все же сделано еще не так много. Кое-где дают о себе знать осужденные партией методы руководства. Некоторые райкомы продолжают вносить на бюро массу вопросов, многие из которых должны решать советские или хозяйственные органы.

За первое полугодие этого года, например, Пуровский райком КПСС рассмотрел на бюро 52 вопроса, из них лишь пять, связанных с политической и организационно-партийной работой партторганизаций. На бюро рассматривается множество различных мероприятий, а в то же время отсутствует надлежащий контроль за их выполнением, организаторская работа в первичных партторганизациях по выполнению этих мероприятий не ведется.

Нам нужно улучшать и разнообразить формы руководства и оказания помощи первичным партторганизациям, прежде всего помощь на месте.

Рост задач хозяйственного и культурного строительства предъявляет высокие требования к кадрам. Инициатива, основанная на знании дела, оперативность, деловитость, чувство нового, умение использовать в каждой конкретной обстановке с максимальной эффективностью производственные ресурсы — вот что сейчас требуется от наших кадров.

С расширением прав хозяйственных руководителей на них возлагается и более высокая ответственность за дела предприятия. Они должны одновременно решать вопросы улучшения производства, не дожидаясь указаний сверху.

(Окончание на 3-й стр.)

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

(Оконч. Нач. на 1, 2-й стр.)

В связи с этим должна возрасти требовательность при подборе, расстановке и воспитании кадров. Прежде чем рекомендовать работников на тот или другой участок, нужно всесторонне изучить его, посоветоваться с партийной организацией, знать мнение коммунистов, товарищей по работе.

Сейчас укреплены руководящими кадрами геологоразведочные экспедиции, во главе их стоят специалисты, имеющие хорошую практическую подготовку.

Приняты меры по укреплению кадрами предприятий рыбной промышленности и совхозов. Абсолютное большинство выдвинутых положительных рекомендаций себя на практической работе.

Улучшилась подготовка, учеба руководящих работников. Как в окружном центре, так и в районах регулярно проводятся семинары с секретарями партийных организаций, лекторами и пропагандистами, председателями профсоюзных комитетов, руководителями групп и постов народного контроля.

Приняты меры к повышению профессиональных знаний практиков, находящихся на руководящей работе.

В последнее время улучшилась работа с кадрами в Шурышкарской районной парторганизации. В райкоме складывается определенная система в работе с кадрами.

Однако в работе с кадрами нам предстоит еще многое сделать, ибо уровень работы с ними отстает от задач, которые решает окружная партийная организация.

Горном, райкомы партии, комсомольские, профсоюзные организации и хозяйственные органы крайне неудовлетворительно работают по созданию резервов для выдвижения. Очень часто поэтому для замены того или иного работника рекомендуют всякого попавшего. Причем за это никто не отвечает. Отдельные райкомы — Пууровский, Красноселькупский, Ямальский — плохо организуют работу партийных школ по подготовке резерва кадров.

Все еще не изжиты серьезные недостатки в работе по идейно-политической закалке кадров. Мы терпимо относимся к тем руководителям, которые годами не повышают своих политических знаний, нарушают государственную и партийную дисциплину.

Серьезные недостатки в работе с кадрами допускает Пууровский райком КПСС (секретарь райкома тов. Белоусов). Райком плохо занимается подбором и воспитанием кадров. Здесь велика текучесть кадров в системе народного образования, здравоохранения и культуры.

В ряде партийных, советских и хозяйственных органов неудовлетворительно организована проверка исполнения.

Плохо осуществляется проверка исполнения решений местных Советами депутатов трудящихся. В ряде Советов существует порочная практика, когда проверка исполнения сопровождается принятием новых решений, дублирующих прежние.

Партийные комитеты обязаны больше уделять внимания вопросам контроля за фактическим состоянием дел, воспитанием кадров в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины.

Октябрьский, ноябрьский Пленумы ЦК оказали благотворное влияние и на деятельность Советов. Повысился уровень организаторской работы Советов депутатов трудящихся. Большинство местных Советов соблюдает конституционные сроки созыва сессий, на которых решают жизненно необходимые вопросы, усиливается связь депутатов с избирателями. Лабытнанский поселковый, Кушевский, Азовский, Топопогольский сельские Советы депутатов трудящихся шире стали использовать предоставленные им полномочия, активно участвовать в хозяйственной жизни.

Однако до конца еще не изжиты серьезные недостатки. Партийные комитеты недостаточно повышают ответственность работников советского аппарата, депутатов коммунистов за решение главных задач. Кое-где негодная практика подмены советских органов, мелочной опеки дает о себе знать и сейчас. Вместо того, чтобы потребовать от исполнителя решения того или иного вопроса, за них решает партийный орган.

Улучшать партийное руководство советскими органами — это прежде всего улучшить работу тех депутатов, которые представляют партию в Советах, то есть депутатов-коммунистов.

Требуют дальнейшего совершенствования методы партийного руководства профсоюзами. Здесь, как и в Советах, нужно через коммунистов, работающих в профсоюзах, направлять их деятельность на успешное выполнение пятилетнего плана.

Первостепенной задачей идеологической работы является воспитание в людях творческого, подлинно коммунистического отношения к труду, личной ответственности за развитие производства, за

результаты хозяйственной деятельности. В связи с этим нам необходимо значительно улучшить массовую политическую пропаганду среди населения, особенно в небольших населенных пунктах, в геологоразведочных экспедициях, а также среди оленеводов.

В деятельности культурно-просветительных учреждений особое внимание должно быть уделено развитию местного национального творчества.

В последние годы для выявления новых талантливых самодеятельных поэтов, композиторов, прозаиков регулярно организуются конкурсы на лучшие музыкальные, литературные произведения.

Это, конечно, хорошо. Но следует сказать, что вопрос развития национального творчества еще не привлекает должного внимания. В репертуаре самодеятельных коллективов, к сожалению, крайне мало произведений местных авторов. Работники учреждений культуры, дома народного творчества, культпросветучилища, очень робко собирают и популяризируют национальные мелодии, бытовые танцы, произведения прикладного и изобразительного искусства.

В округе неблагоприятным остается положение с работой красных чумов — основных учреждений культуры, ведущих массово-политическую и культурно-просветительную работу среди кочевых населения.

Работники большинства красных чумов имеют низкий образовательный уровень. В красных чумах допускается большая текучесть кадров. Неожиданно указать, что со стороны райкомов партии, исполкомов местных Советов и их отделов культуры не осуществляется должного контроля за работой красных чумов. Вопросы работы красных чумов почти не заслушиваются на заседаниях бюро райкомов партии и исполкомов районных Советов. В стороне от обслуживания коренного населения, оказания помощи в материальном обеспечении красных чумов стоят многие хозяйственные руководители, директора совхозов и рыбозаводов. Все совхозы и рыбозаводы имеют полную возможность решить вопросы материальной базы красных чумов, предоставить необходимое количество оленей для их передвижения, однако, за редким исключением, такая помощь не оказывается.

Особое внимание райкомы партии и первичные партийные организации должны уделить улучшению работы педагогических коллективов по коммунистическому воспитанию учащихся. Партийным комитетам необходимо всесторонне поддерживать все новое, передовое, что есть в практике работы наших педагогических коллективов и отдельных учителей.

Комсомольцы и молодежь нашего округа принимают активное участие в освоении природных богатств, в развитии рыбной промышленности и сельскохозяйственного производства, в культурном строительстве. Около трех тысяч комсомольцев трудится в ведущих отраслях производства. Среди них немало мастеров своего дела, показывающих образцы высокого долга перед Родиной.

Это — бригада бурового мастера, коммуниста Тарасова Андрея Федоровича из Тарко-Салдинской экспедиции, молодежный коллектив В. Невмира из Тазовской экспедиции, рыболовецкие бригады Янтин Хайвы, Вануйто Анатолия и другие.

Комсомольские организации стали лучше заниматься идейно-политическим воспитанием молодежи, вмешиваться в вопросы устройства быта, особенно геологов.

Сейчас особенно важно повысить уровень воспитательной работы с молодежью, в том числе и военно-патриотическое воспитание молодежи. В Ямальской, Красноселькупской районных комсомольских организациях, среди допризывников 1943 года рождения нет ни одного спортсмена-разрядника, только 35 процентов значков ГТО, менее половины допризывников — члены ВЛКСМ. Не намного лучше положение и в других районах.

XXIII съезд КПСС потребовал решительно отказаться от ошибочного представления, будто идеологическая работа — дело только специалистов этой области. Такой взгляд противоречит традициям партии, суживает фронт ее идейного влияния. Идеологическая работа — дело всей партии, всех коммунистов. И нужно активно привлекать к непосредственному участию в ней широкие круги членов партии и, в особенности, руководящие кадры. Для улучшения политической работы в массах важное принципиальное значение имеет указание XXIII съезда о необходимости регулярных выступлений партийных, советских, хозяйственных руководителей по различным вопросам международной и внутренней жизни страны.

Горком, райкомы партии должны повысить требовательность и руководителей за участие их в массово-политической работе, в политическом воспитании трудящихся. Активное участие каждого руководителя, каждого коммуниста в коммунисти-

ческом воспитании — непреложный закон партийной жизни.

На основе постоянного совершенствования форм и методов организационно-партийной и идеологической работы мы должны обеспечить простор всему тому, что оправдало себя, выдержало проверку жизнью, что действительно способствует подъему партийной работы на уровень требований XXIII съезда партии.

И если мы добьемся решения этих задач, говорит в заключение докладчик, то можно не сомневаться в том, что планы первого года пятилетки и пятилетний план развития хозяйства округа будут успешно выполнены.

Затем начались прения. На трибуне — первый секретарь Приуральского райкома КПСС Н. И. Чапанов. Охарактеризовав положение дел в районе, оратор подробно рассказал участникам пленума о том, как райком КПСС организовал пропаганду решений XXIII съезда партии среди трудящихся Приуралья. В целях широкого общения с коммунистами и формирования их о проделанной работе, районный комитет партии решил провести во всех первичных парторганизациях отчеты о своей деятельности за время, прошедшее со дня районной партийной конференции. Такое собрание коммунистов уже проведено в Аксарке. Будут они проведены также с коммунистами Белоярска, Харсаима, Катравожкы. На бюро райкома партии стали чаще обсуждаться более капитальные вопросы. В частности, были рассмотрены и всесторонне обсуждены вопросы «О ходе выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС (1965 г.) совхозом «Байдарский», «О работе райкома комсомола», «О подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров парторганизацией Аксарковского рыбозавода», «О состоянии учебно-воспитательной работы в Аксарковской средней школе», «О работе Харсаимского агитколлектива» и другие.

Совершенствование методов и форм партийного руководства постоянно находится в центре внимания районного комитета КПСС. Так, например, в августе планируется провести отчеты руководителей предприятий, учреждений и организаций перед коллективами рабочих и служащих. Такие отчеты помогут, говорит оратор, более глубоко вскрыть имеющиеся недостатки, а это, в свою очередь, даст возможность лучше работать над претворением в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Выступивший затем начальник окружного производственного управления сельского хозяйства Г. И. Рудзевич подробно остановился на тех проблемах, которые предстоит решить совхозам в этой пятилетке. Большое внимание он уделит вопросам развития оленеводства и клеточного звероводства. Оратор заострил внимание собравшихся на том, что за последние годы работники совхозов — директора и главные специалисты, а также партийные и советские работники стали реже бывать у оленеводов, хотя их помощь часто очень нужна.

На трибуне — председатель Пууровского райисполкома Ф. А. Иглевкина. Она говорит о том, что зачастую райкомы партии не поддерживают решения райисполкомов. В итоге отдельные руководители игнорируют указания и постановления исполкома районного Совета.

Слово предоставляется первому секретарю Тазовского райкома КПСС В. В. Бородину. Да, первый год пятилетки тазовцы начали неудовлетворительно. Районный комитет партии по деловому разобрался в причинах плохой работы, обсудил их на своем пленуме и принял соответствующее решение.

О формах и методах партийного руководства говорится многое. Пора понять, продолжает оратор, что руководитель советского типа — не просто хозяйственный, но и воспитатель, и организатор. От того, как он будет работать с людьми, в конечном итоге такие получатся и результаты.

За последнее время большинство первичных партийных организаций перестало спрашивать со своих коммунистов о их работе, перестало заслушивать их отчеты. А ведь это одна из форм воспитания коммунистов, повышения их ответственности за порученное дело.

Заведующий окружным отделом народного образования В. И. Костецкий посвятил свое выступление проблемам воспитания подрастающего поколения, умению находить новые и интересные формы работы с учащимися.

В прениях принял участие также секретарь горкома КПСС Д. И. Устюжанинов, управляющий трестом «Ямалнефтегазразведка» Г. Б. Рогожников, председатель правления окружного треста «Ямалнефтегазразведка» Г. И. Родонов, секретарь окружного комитета комсомола В. Д. Артеев.

По обсужденному вопросу пленум окружного комитета партии принял постановление.

НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

ТУННЕЛИ СКВОЗЬ ГОРЫ
ДУШАНБЕ. Город энергетиков Нурек стал известен всему миру. Здесь на реке Вахш, сооружается уникальная ГЭС с 320-метровой плотинной.

Осенью этого года мощный взрыв обрушит реку сотни тысяч кубометров гранья, камня, суглинка. Вахш пойдет по продолженному строительству туннеля длиной 1,628 метров. А весной, когда воды значительно прибавится, проходчики откроют ей второй туннель, и тогда бурный, многоводный в летнее время Вахш уместится в двух искусственных руслах.

Монтажники из бригады В. Парамонова собирают сейчас многотонные детали гидрообъемника и затворов. Работают на большой высоте, над рекой, бегущей по туннелю. Рядом с монтажниками трудятся бетонщики из бригады В. Нефедова.

Камера аварийных затворов во втором туннеле по своей длине и проле-

там — уникальное сооружение, такого еще не было в практике советского гидростроительства.

ПУТЬ ВОДЕ ОТКРЫТ МАХАЧКАЛА. (ТАСС). Строительство первой очереди металлургического предприятия — джокера через реку Шура-Озень

и ее пойму досрочно завершил коллектив второго строительства — монтажного управления «Диг в од-строл». Диаметр трубопровода — два метра двадцать сантиметров, длина — более шестисот метров. По нему пошла целая река — носель кубометра воды в секунду.

Лицемерие поработителей

Президент США Линдон Джонсон и другие американские официальные лица немало говорят в эти дни о защите «свободы и справедливости», или основных целях политики Вашингтона. Подобные рассуждения на фоне разворачивающихся событий в Азии и Латинской Америке звучат, по крайней мере, странно.

Действительно, о какой «свободе и справедливости» могут говорить Соединенные Штаты, когда их вооруженные силы ведут агрессивную войну в целях порабощения народов Индонезии? И разве «справедливой» явилась интервенция Пентагона в Доминиканской Республике или политика провокации против свободной Кубы?

Однако тщетно было бы искать соответствия между общими, принятыми декларациями о свободе и справедливости и тем, как их толкуют правящие круги США.

По глубокому убеждению правящих кругов США, все обстоит прекрасно, когда они убивают женщин и детей, сжигают деревни и разрушают города во Вьетнаме только потому, что люди этой страны не желают быть рабами американских монополий, а хотят сами распоряжаться своей судьбой.

А что происходит в Западном полушарии, по соседству с самими Соединенными Штатами? Здесь трудно найти страну, на свободу которой не покушался бы «северный колосс». Примером классического североамериканского колониализма может

послужить Пуэрто-Рико. Это — целая страна за решеткой. Люди, борющиеся за ее независимость, подвергаются гонениям, становятся жертвами наемных убийц. Такую же участь США стремятся уготовить и для остальной части Латинской Америки, которую они иначе и не рассматривают, как свои «задворки».

«Со времен Джеймса Монро до дней Линдона Джонсона», — писал на днях журнал «Нью-сунк», — правительство США всегда полагало, что оно должно играть в Латинской Америке отеческую роль, и оно ведет

себя соответственно».

В том, что «отеческая роль» США означает на деле экономическое, политическое и духовное порабощение, — убедиться не трудно. Для «северного колосса» страны к югу от Рио-Гранде прежде всего источник дешевого сырья, а также — торговые партнеры, которых можно безнаказанно эксплуатировать. Известно, что на бедах и невзгодах своих южных соседей США ежегодно нажимают миллиарды долларов. Только уплата иностранных долгов и процентов на них обходится республикам Латинской Америки каждый год в 1,5 миллиарда долларов. И главный росточек среди иностранных банкиров опять-таки — Уолл-Стрит. «Наши компании господствуют

и их экономные, — вынужден был признать американский сенатор Роберт Кеенеди. — Наша политика господствует над их политикой».

Разве такое положение не свидетельствует о порабощении народов Латинской Америки Соединенными Штатами?

Мало того, неоконизаторы откровенно заявляют о каком-то своем «праве» и впредь вмешиваться в дело своих южных соседей, ограничивать их суверенитет, низводить до нуля их независимость. США преследуют всех тех латиноамериканцев, кто выступает против разграбления своих национальных богатств, кто ругает за хлеб для голодных соотечественников, за ограничение привола монополий янки. Даже перед организацией заговора против конституционных правительств, если они в какой-то степени покусываются на баснословные прибыли дельцов из Соединенных Штатов. Вот что говорит об этом, например, бывший президент Эквадора Хулио Аросемена: «США стремятся к тому, чтобы в Латинской Америке существовали президенты-марионетки, которые послушно подчинялись бы приказам Пентагона и государственного департамента». Разве это не политика порабощения народов?

Заботы США о «свободе и справедливости» выглядят чудовищным лицемерием, если даже посмотреть только на жизнь миллионов негров, мексиканцев и пуэрториканцев, которых нещадно дискриминируют у стен Белого дома только за то, что у них черная или смуглая кожа. Весь мир помнит, как по приказу американских властей были потоплены в крови выступления в защиту своих прав жителей негритянских гетто в Лос-Анджелесе, Нью-Йорке и других городах США. Таковы слова и дела Вашингтонских «защитников свободы».

Ю. Гвоздев.
(АПН)



МОСКВА. Государственный академический Большой театр СССР поставил оперу П. И. Чайковского «Мазепа» по поэме А. С. Пушкина.

На снимке: сцена из спектакля «Мазепа» — заслуженный артист РСФСР Е. Г. Кибкало (слева), Кочубей — народный артист СССР И. П. Петров.

Фотохроника ТАСС

За рубежом

«ПЯТИЛЕТКА» МАКНАМАРЫ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Министр обороны США Макнамара выразил удовлетворение принятым на заключившемся в Париже совещании министров обороны стран — участниц НАТО так называемым «пятилетним планом» развертывания военных усилий Североатлантического блока. Макнамара возвратился вчера из Парижа, где участвовал в совещании.

В заявлении представителю печати он указал, что принятый план является «большим шагом вперед». Военные бюджеты стран — участниц НАТО в 1965 году возросли на одну треть в сравнении с 1961 годом, и «мы рассчитываем, что это увеличение будет продолжаться и в будущем», — подчеркнул Макнамара. В этой связи он потребовал от других стран — членов НАТО «увеличения своего вклада» в НАТО.

БОЙКОТ КОЛОНИЗАТОРОВ

ЛОНДОН. (ТАСС). Кувейт принял решение порвать отношения с Португалией. В официальном заявлении, переданном кувейтским радио, говорится, что правительство Кувейта решило сделать этот шаг в осуществление резолюций ООН.

День округа МУЖЕСТВО

...Ветер сбивает с ног. Волной выбиты в рубке стекла, живорыбница стоит на каменистом берегу, не во что бы то ни стало нужно сбить с мели, плаче ее разобьет. В живорыбнице — больше тонны осетра. И вот капитан МК «Ямал» Виталий Швалев бросается к ней вплавь. Волны захлестывают его, но смеле-

чак все-таки оказался на судне. Крышки живорыбницы открыты и отброшены, буксир оборван. Он устранил эти повреждения и вместе со своим помощником В. Мошковым снимает живорыбницу с мели. Но сделать перевалку не удается — буксир снова лопнул. Крышки, сделанные из тонкого теса, от напора волн дают про-

гиб, и снова живорыбница оказалась открыта. Швалев второй раз бросается в воду, накрывает крышки, чинит остатки изорванного буксира. Сейчас нужно быстро спасать смельчачка. Помощник капитана идет на катере ему на помощь. И вот Швалев на судне. Собрали маленькое совещание команды и решили к буксиру привязать цепь якоря живорыбницы. В третий раз отважный капитан прыгнул в воду...

Наконец мы идем в Аксарку. Рыба в сохранности.
А. Иопетилини,
премички живорыбницы.

Успехи работников прилавка

Многие торговые точки горрыбхоза выполнили к 25 июля план товарооборота за июль. Хороших успехов в выполнении плана добились работники универсама «Новинка» Анна Кариче-

ва и Вера Ганченко: к 28 июля они выполнили задание на 110 процентов и плану.

Справились с заданием также продавцы хозяйственного магазина № 6 Анна Осипчук и Галина Николаева. Месячное задание они завершили к 25 июля.

(Наш корр.)

Неплохо трудятся оленеводы Мушеватского рыбозавода, сохраняющие взрослые поголовья на 95,3 процента, а молодняка — на 80 процентов при плане 68.

Без потерь и с хорошей упитанностью оленей содержится стада бригада № 1, где бригадиром

ИДУТ ТОВАРЫ

Допоздна задерживаются в эти дни на работе супруги Николай Петрович Луковских и Полина Семеновна Карпова — работники продовольственной базы Мужевского рыбхоза. Они делают раз-

носку по картотеке, чтобы подвести итоги дня и точно знать остатки, имеющиеся на базе.

Время сейчас горячее — в адрес базы днем и ночью поступает большое количество товаров, идет разгрузка, а также отпуски продуктов по магазинам и предприятиям рыбхоза.

ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА

ПУТЕШЕСТВУЙТЕ И ВЫ!

Много путешествовала маленькая Аллочка за свои шесть лет. Живет она в Челябинске, а побывала уже в Астрахани, Ростове-на-Дону, Ленинграде, Перми, Уфе, Казани, Ульяновске. А зимой Аллочка ходит на коньках, на лыжах. Путешествует Аллочка вместе со своим дедушкой — Михаилом Тимофеевичем Луковкиным — известным сотрудником областной газеты «Челябинский рабочий». А пернувшись зимой, Михаил Тимофеевич рас-

сказывает о своих впечатлениях в Челябинской школе-интернате № 9. Рассказывает о них и Аллочка.

У нас на Севере путешественники впервые. Им понравился наш город, по своему эпитетичный, своеобразный.

— Бросается в глаза приветливость местного населения — стоит спросить о чем-нибудь, все готовы довести до места.

Михаил Тимофеевич — очень интересный человек, участ-

ник войны гражданской, финской, Отечественной, орденов, медал. Он много видел, хорошо рассказывает о виденном.

— Путешествуйте и Вы, не сидите на месте, ведь это так интересно! — советовал наш гость.

Михаил Тимофеевич поделился также опытом работы общественной приемной «Челябинского рабочего».

Гости продолжают свое путешествие — направляются в Тобольск, Омск, Доброго Вам пути!

Л. Захарова.

Стоит жаркий июльский день. Группа жителей Зеленого Нра решила искупаться в Полюе. Среди них был и председатель Полуйского сельского Совета П. С. Сибарев. Неожиданно он начал тонуть. Но вовремя бросился рыбак Дмитрий Шуганов. Он спас потерпевшего, вынеся Сибарева на берег. Здесь же на берегу пострадавшего была оказана помощь.

П. С. Сибарев просил через газету «Красный Север» поблагодарить своего спасителя — Дмитрия Шуганова.

И штукатуры мы, и плотники

Зайдите сейчас в учебное здание зооветтехникума или его общежития — стены, полы, потолки, лестницы — все блещит и сияет новой побелкой и побелкой. Студенты превратились на лето в штукатуров, маляров, плотников.

— Долгой печью, — сказали они, — уже два года у нас паровое отопление, а печи только место для занимают в комнатах.

Легко сказать, а эти печи несложно десятков, и все нужно разобрать по кирпичику. Сейчас из этих кирпичей уже построена противопожарная стена возле общежития. Особенно старались на ремонте здания второкурсники И. Гмызин, В. Тоболькин, Д. Солоданинников и др.

ЖИЗНЬ СПАСЕНА

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

СЕГОДНЯ В КИНО: «ПОЛЯРНЫЙ»

Новый художественный фильм «ЗДРАВСТВУЙ, ЭТО Я!» I-II серия сдвоенные Начало в 4.10, 6.50, 9.30 «ДОЧЬ СТРАТИОНА» Начало в 12.50, 2.30

«М И Р»

Новый художественный фильм «ДНИ ЛЕТНЫЕ» Начало в 5.40, 7.20, 9.00

«ИМ БЫЛО ДЕВЯТНАДЦАТЬ»

Начало в 4.00

Клуб ДОКа

«ДОКТОР АРБОЛИТ» Начало в 2.00 «НЕЗВАННЫЕ ГОСТИ» Начало в 4.00 «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК» Начало в 6.00, 8.00 Клуб СТРОИТЕЛЕЙ «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ» Начало в 4.00 «ЧУЖОЕ ИМЯ» Начало в 6.00, 8.00.

Продаются катера типа БМК и метчик.

Обращаться по адресу: г. Салехард, ул. Чкалова, д. 13, экспедиция № 186.

Салехардскому РЭБ связи требуются на постоянную работу шоферы, трактористы, электросварщики, автослесари.

Обращаться: гор. Салехард, Набережная, 18, телефон № 1-06.

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома РД 01082.